Консультация для родителей на тему:

«Развитие музыкальных способностей ребёнка в семье».

Семья может помочь детям полюбить и понять хорошую музыку, с ранних лет приобщая их к музыкальной культуре. Прежде всего, необходимо создать такие условия, которые наилучшим образом формировали бы художественный вкус ребёнка. Для того ,чтобы развивать дома музыкальные способности ребёнка вовсе не обязательно иметь музыкальное образование и абсолютный слух. Родители в состоянии организовать дома несложные, но очень полезные игры.

Например, в игре «Громко - тихо запоем» водящий должен найти спрятанную игрушку, руководствуясь громкостью звучания песни. Звучание песни усиливается по мере приближения к месту, где находится игрушка, или ослабевает по мере удаления от нее.

Первым шагом в развитии чувства ритма может стать игра «Домашний оркестр». Включаем любую музыку, и вместе с малышом, в такт музыке играем на ложках, бубне, барабане, колокольчике. Всё зависит от вашей фантазии. Обсудите с малышом, под какую музыку подойдет барабан, под какую колокольчики.

Длительность- одна из важных особенностей звука. Чередование звуков различной длительности образует ритмический рисунок. Родители играют на любом шумовом инструменте (например: на деревянных ложках), несложный ритмический рисунок и просят ребёнка его воспроизвести.

Многие родители начинают приобщать своего ребёнка к музыке с песни «В лесу родилась ёлочка». Тогда как с точки зрения интонирования (чистого воспроизведения музыкального звука голосом) именно для детей эта песенка не так проста. Начинать стоит с песен, в которых звуки

расположены рядом, например: « Во поле березка стояла» (сначала- мелодия на одной ноте, потом ноты идут по порядку вниз, без скачков, интервалов, или «Кто пасется на лугу»- так же, мелодия сначала идет на одной ноте.

Хорошо, чтобы в доме были детские музыкальные игрушки. Тогда ребёнок может самостоятельно музицировать, танцевать, петь, когда захочет. Самостоятельная музыкальная деятельность способствует развитию музыкальных и творческих способностей дошкольников.

Классическая музыка сложна для восприятия. И знакомство с ней нужно начинать с так называемой «легкой классики». Подойдет « Шутка» И.С.Баха, «К Элизе» Л.В.Бетховена, « Щелкунчик» П.И.Чайковского. Классику можно сделать фоном дома - подберите спокойные произведения. Включайте музыку сразу как просыпаетесь - делайте под неё домашние дела, завтракайте. Если с утра можно ставить детские песни более зажигательные и бодрые, то вечером настоятельно рекомендую прослушивать медленные детские песенки и мелодии, постепенно переходя к колыбельным.

Развивать музыкальные способности ребёнка можно и нужно с самого раннего детства, ведь именно музыкальное чутье отвечает за формирование чувственных способностей крохи. Если хотите, чтобы Ваш ребёнок вырос отзывчивым, приучайте его к музыке с самого рождения. Таких «музыкальных» детей никто не обвинит в чёрствости и жестокосердии.